



V TOMTO ČÍSLE NAJDETE:

Spokojení předškoláci se vrátili z ozdravných pobytů

str. 3



Kácení stromů rostoucích ve městě má svá pravidla

str. 4



Jubilující „Marhulka“

str. 5



Den učitelů v Mariánských Horách a Hulvákách

Přesně v den výročí narození Jana Amose Komenského čekalo na pracovníky školských příspěvkových organizací našeho městského obvodu sladké překvapení. Starosta Patrik Hujdus spolu s místostarostou Petrem Becherem navštívili u příležitosti Dne učitelů školy, školky i Jesličky a přijeli osobně poděkovat všem pracovníkům za jejich náročnou práci. A nepřijeli s prázdnou, ale autem plným dortů pro všechny pedagogické i nepedagogické zaměstnance. „Děkujeme za vaši práci a k svátku přejeme jen to nejlepší. A to nejen učitelům a učitelkám ve škole a školkách, ale také kuchařkám a dalším pracovníkům, bez kterých by to nešlo, uvedl starosta Patrik Hujdus.



Radnice nechá zateplit další bytový dům. Tentokrát v ulici M. Pujmanové

Mariánskohorská radnice pomáhá šetřit peníze nájemníkům městských bytů a pokračuje v zateplování svých domů. Do zvýšení komfortu bydlení na adrese M. Pujmanové 13 letos vloží přes čtyři miliony korun. Peníze investuje nejen do úprav fasád, ale i do půdy, suterénu a vstupních prostor.

Vedení radnice se na rekonstrukci podařilo získat finanční prostředky z výzvy Ministerstva pro místní rozvoj v rámci „IROP 2020–23 – zlepšení kvality bydlení v Mariánských Horách a Hulvákách“, a díky zapojení dalších financí z rozpočtu měst-

ského obvodu tak pokračuje v plánu na postupné zateplení všech svých domů v obvodu.

„Projekt řeší energetické úspory objektu, a to formou dodatečného zateplení fasády kontaktním zateplovacím systémem, zateplení půdy a stropu suterénu a výměnu obou vchodových dveří za nové, s lepšími tepelnětechnickými vlastnostmi. Dále je předmětem zakázky realizace sanace suterénu,“ uvedl 1. místostarosta Jiří Pagáč.

Do hromadných oprav obecních domů investuje radnice už od roku 2019. V postupném zateplování bytového fondu pak vidí cestu, jak neefektivněji pomoci šetřit peníze nájemníků. Zvláště když v posledním roce vzrostla cena energií strmě vzhůru, jde o jednu z priorit vedení radnice.

„Práce začnou už na přelomu letošního jara s létem. Nejenže se lidem bude komfortněji bydlet, ale oprava dalšího domu přispěje k hezcímu vzhledu celého obvodu. Kromě domu v ulici Marie Pujmanové nás letos čekají dva domy na Vršovců a rádi bychom stihli ještě Knüpfervou 1 a 2, Lázeňskou 1 až 4 a Nájemnickou 12 a 14, ovšem tyto domy v průběhu dalších dvou až tří let, protože je to dohromady tolik peněz, že během jednoho roku to nejsme schopni všechno zvládnout,“ doplnil starosta Patrik Hujdus.



V květnu naši senioři zamíří až do oblak a navštíví Dřevěné městečko

Městský obvod na měsíc květen připravil opět jarní výlet pro seniory z našeho obvodu. Tentokrát jsme vybrali oblíbenou turistickou lokalitu, a to Pustevny a skanzen Dřevěné městečko v Rožnově pod Radhoštěm.

Pustevny patří oprávněně mezi nejnavštěvovanější horské lokality u nás. Kdo by neznal sochu Radegasta, nedaleký Radhošť s kaplí sv. Cyrila a Metoděje? Pro Pustevny jsou rovněž charakteristické srubové stavby v secesním slohu, např. Šumná, Maměnka a Libušín, které navrhl známý architekt Dušan Jurkovič.

V restauraci Libušín, která v roce 2014 vyhořela a byla znovuobnovena, budeme moci posedět a poobědvat v tzv. Parmově izbě. Celý interiér je jedinečný svojí originální architekturou a dává si v těchto prostorách chutný oběd bude určitě příjemný zážitek. Ještě před obědem se můžeme projít k nově vybudované naučné Stezce v korunách stromů Valaška, která je zakončena vyhlídkovou věží. Výstup na vyhlídkovou věž je řešen kaskádovitě, a tak není náročný a zvládnou ho i méně fyzicky zdatní turisté. (Pokračování na str. 3)

Slavnostní vítání nových občánků

Nové občánky našeho městského obvodu osobně přivítal v sobotu 18. března 1. místostarosta Jiří Pagáč. Za doprovodu rodičů, sourozenců, prarodičů i dalších příbuzných se v obřadní síni mariánskohorské radnice sešlo dvacet nových občánků obvodu, a to dvanáct holčiček a osm chlapečků. Mariánské Hory a Hulváky tak přivítaly mezi své obyvatele hned tři Elišky, dvě Sofie, dva Jakuby, Amálii, Damienu, Daniela, Isabel, Ivanu, Jana, Lauru, Lilien, Matěje, Marii, Michala, Natálii a Vojtěcha Jana. Ceremoniář společně s matrikářkou obvodu Alenou Michelovou předal dětem pamětní medaile, drobné dárky a popřál jim hodně štěstí v životě. Slavnostní setkání, v jehož rámci se všichni přítomní podepsali do pamětní knihy městského

obvodu, doplnila za klavírního doprovodu zpěvem žákyně Základní umělecké školy Eduarda Marhuly. Radnice Mariánských Hor a Hulvák i tentokrát na vítání občánků zajistila přítomnost fotografky, aby si všichni zúčastnění mohli fotografie jako vzpomínku na celou slavnostní událost bezplatně stáhnout z internetových stránek městského obvodu.



Zpráva o činnosti vedení obvodu

Vážení obyvatelé Mariánských Hor a Hulváka, milí přátelé,

stalo se pravidlem, že vám každé tři měsíce předkládám zprávu o činnosti vedení našeho městského obvodu. Stejně tak tomu bude i dnes, kdy zrekapituluji naši práci za období od prosince loňského roku do této chvíle.

Za toto období se uskutečnilo celkem 11 schůzí rady našeho městského obvodu, na kterých jsme řešili konkrétní požadavky jednotlivých odborů a návrhy na řešení desítek podnětů, které postupně na náš úřad přicházejí, a je potřeba k nim přijímat oficiální usnesení, především ve věcech finančních, majetkových, ale také organizačních. Rada se k takovému jednání schází každé dva týdny, ale v případě potřeby i častěji. Někdy se záměrně scházíme v menším počtu, a to především ve chvíli, kdy je potřeba operativně něco rychle schválit a vyřídit, máme na daném tématu shodu, ale potřebujeme být na více místech v jeden okamžik. V takovém případě se rada rozdělí, někteří z nás schůzují a jiní plní neodkladné povinnosti a úkoly v terénu.

Mezi nejzásadnější rozhodnutí z pohledu obyvatel a současně mezi ta nejtěžší z pohledu našeho patří především zvýšení nájemného v obecních bytech, ke kterému dojde ode dne 1. července 2023 o 20 procent. Stalo se tak navíc poté, kdy dodavatelé tepla a vody zvýšili své služby o 10 až 50 procent a kdy se tento nepřijemný fakt promítl do záloh na služby prakticky všech obyvatel města.

Někteří nájemníci mají městskému obvodu za zlé, že k tomuto několikerému zdražení dochází. Je mou povinností vás ale upozornit, že služby nezdražil městský obvod, ale samotní dodavatelé tepla a vody, a kdyby se v návaznosti na to nezvýšily zálohy na tyto služby, mohly by při pravidelném ročním vyúčtování mít vysoké doplátky na rozpočty rodin a nájemníky fatální vliv, protože by nebyli schopni se s nimi najednou vypořádat.

Ve věci nájemného je to malíčko jinak. K navýšení byl úřad nucen přistoupit z toho důvodu, že náklady na správu a údržbu bytového fondu postupně rostou. Firmy a živnostníci, kteří se podílejí na opravách, své ceny zvyšují a rozpočet našeho městského obvodu je omezený. Do oprav a údržby můžeme investovat pouze tolik finančních prostředků, které jsou vybírány z nájemného. A protože náš bytový fond za dobu, kdy jsme desítky let platili významně nízké nájemné, není v ideální kondici, potřeba oprav a renovací v posledních měsících výrazně roste. Ačkoli jsme měli krátce po volbách představu, že nájemné v obecních bytech zvyšovat nebudeme, postupně jsme se začali dozvídat, jaké technické problémy je potřeba řešit a které nesnesou odklad. Máme totiž zájem na tom, aby lidé bydleli

v opravených bytech, zateplených domech s nízkou energetickou náročností, bez vlhka, plísni a dalších komplikací. Aby vše fungovalo, jak má, je nutné postupně udržovat nájem ve výši, která odpovídá potřebám domů, a současně vytvářet dostatečnou rezervu, která by pokryla případné havárie. A nízké nájemné nám nebude k ničemu, když v domě přestane fungovat kanalizace, těct voda, nebo se stane jiná porucha způsobená technickým stavem domu, a my nebudeme mít dostatek finančních prostředků na okamžitou nápravu.

Podle statistik se průměrná výše nájemného v Ostravě pohybuje kolem 200 korun za metr čtvereční. Z toho je počítáno, že jakýsi sociálně přípustný nájem je na 70 procent této hodnoty, tedy 140 korunách. Jak dobře víte, naprostá většina nájemníků obecních bytů, u kterých došlo ke zvýšení nájemného, této hranice ani ze dvou třetin nedosahuje. Stále, i přes nepopulární opatření, je u nás nájemné jedno z nejnižších ve městě. A proto se ještě jednou omlouvám všem, kterých se zvýšení nájemného dotklo, ke zdražení jsme byli nuceni přistoupit i přesto, že nám jakékoli zvyšování cen nedělá vůbec žádnou radost, ale neměli jsme jinou možnost.

Samozřejmě neřešíme pouze bytové otázky našich obyvatel. Věnujeme se také jiným oblastem, jako je například veřejný prostor, školství a další správa a rozvoj našeho městského obvodu. A protože jsem úvodní část zprávy věnoval otázkám nájemného a nechci vás dále zatěžovat dlouhými texty, dovoluji mi další informace přednést v bodech:

- Děkuji Základní škole Gen. Janka a všem žákům, kteří se zapojili do výroby vánočních a novoročních přání pro obyvatele domů s pečovatelskou službou a Domova pro seniory IRIS. Veškerá přání jsme seniorům na konci loňského roku před Vánoci předali. Jsem rád, že se do výroby zapojilo tolik dětí a že z původně malého nápadu se stala tradice, která vytváří vztah vedoucí napříč několika generacemi našich obyvatel.

- Ceny za úkony pečovatelské služby Mariánských Hor a Hulváka se nebudou navyšovat, rozhodli jsme o jejich zachování v sazbách předchozího roku.

- Stejně tak zůstává neměnná cena Senior Expresu. Za jednu jízdu pasažér i nadále hradí 20 korun, a to i přesto, že náklady na pohonné hmoty výrazně vzrostly. Mariánskohorský Senior Expres je v porovnání s jinými městskými obvody výrazně levnější také díky tomu, že využíváme vlastní vůz s vlastním řidičem.

- Podali jsme žádost na rozšíření projektu Domovník-preventivista. Jestli bude úspěšná, se dozvíme v následujících měsících. V případě schválení dojde k rozšíření týmu domovníků-preventivistů a ke zintenzivnění

jejich práce, která povede ke zvýšení bezpečnosti v jednotlivých bytových domech a jejich okolí. Dotace z fondů Evropské unie na tento bezpečnostní projekt by mohla do obvodu přinést až 15 milionů korun.

- Pracujeme na opravách a rozvoji Základní školy Gen. Janka. V letních měsících dojde ke generální výměně rozvodů elektřiny a rekonstrukci střechy v dalších pavilonech, a současně připravujeme modernizaci vstupní části, vestibulu a prostoru šaten. Chtěli bychom, aby škola v roce svého 50. výročí působila na žáky, rodiče i širokou veřejnost atraktivně, a současně splňovala všechny požadavky a potřeby dnešní doby.

- Budova Mateřské školy Gen. Janka rovněž projde rekonstrukcí. V prostorech, které využívala Základní umělecká škola Eduarda Marhuly, vznikne nová třída pro mateřinku, ale také nové oddělení dětské skupiny Jesličky. Dojde tak k rozšíření kapacit v předškolních zařízeních, které náš obvod velmi potřebuje. Významná rekonstrukce čeká i Mateřskou školu v Matrosově ulici, kde během léta dojde k výměně topení.

- Městský obvod i nadále pořádá ozdravné pobyty pro děti z mateřských škol a také z mariánskohorské „základky“. První turnus ozdravného pobytu pro ty menší se uskutečnil v uplynulém týdnu na Bílé a všichni si ho náramně užili. Další dva turnusy budou následovat v Luhačovicích v květnu a adaptační a ozdravný pobyt pro prvňáčky v Chorvatsku se uskuteční v srpnu.

- Protože na chodníky vedoucí k ZŠ Gen. Janka najíždějí neukázněni řidiči a svými těžkými vozy poškozují povrch komunikace, byly na několik míst v okolí školy nainstalovány okrasné kameny, které vjezdu zabráňují.

- Děkuji řediteli Základní školy Gen. Janka a feditelce Mateřské školy U Dvoru za zajištění stravování dětí mateřinky v době, kdy kuchyň mateřské školy byla z důvodu nemoci bez personálu. Základní škola ochotně pomohla a malým dětem uvařila obědy, naopak školka zajistila svačinky. Nebyly to sice pomazánky a další speciální pokrmy, školka byla nucena improvizovat, ale děti hlady netrpěly. Více než přesně dodržet stravovací předpisy pro nás bylo důležité zachovat v době nouze školku otevřenou a to se povedlo.

- Pracovníci technického úseku odboru místního hospodářství zdokonalují své aktivity. Zatímco před několika lety se věnovali pouze sběru odpadků a úklidu, dnes se podílejí na opravách mobiliáře, zapojují se do zimní údržby, péče o zeleň a dalších činnostech, které se v minulosti



nakupovaly od externích firem. Městský obvod díky tomu šetří a z uspořené finanční prostředky může financovat další potřebné výdaje. V uplynulém období například pracovníci odboru opravili poškozené lavičky na Mariánském náměstí, na sídlišti, vyměnili poškozené odpadkové koše, zajistili mulčovací směs z ořezů stromů a rozvezli ji k mladým stromkům a keřovým skupinám v obvodu.

- Protože se výkon technických pracovníků postupně zvyšuje a předáváme na ně stále více povinností, dochází také k postupnému vybavování potřebnou technikou. Aktuálně působí v garážích mariánskohorské radnice, ale v budoucnu bude potřeba pro ně najít větší a vhodnější místo. Bohužel areál v Hulvákách, který jsme před lety mohli koupit, již není k dispozici, hledáme proto intenzivně další vhodné prostory, do kterých by se technický úsek radnice mohl přesunout.

- Městský obvod podal žádost o dotaci na nákup kompostérů, které by mohly být k dispozici obyvatelům obvodu. Vytvořenou směs pak můžou využít majitelé domků na vlastních zahradách, ale plánujeme také zahájení provozu komunitních kompostérů, které by využívali obyvatelé bytových domů na společných dvorech. Kompost pak může být využit pro jejich potřebu, ale také při péči o veřejné zelené plochy v obvodu.

- V rámci příprav pro získání dotací ITI a IROP v rámci budování zelenomodré infrastruktury jsme podali žádosti o schválení projektových záměrů regenerací sídlišť Mojžírovců, U Dvoru a parku za Hodoňankou. Řídící výbor Strategie Ostravské metropolitní oblasti všechny tři záměry schválil. Pokud by i v dalších kolech náš městský obvod uspěl, máme šanci získat na všechny tři projekty dotace až ve výši 90 milionů korun. Všechna tři místa si regeneraci a hezčí vzhled rozhodně zaslouží.

- V uplynulých dnech jsme se setkali s obyvateli domů kolem vnitrobloku Přemyslovců, Závěšova, Klicperova a Emila Filly. Představili jsme jim vizi možné budoucí proměny dvorku a současně si poslechl, jaké věci je trápí a co by rádi změnili k lepšímu. Byla to velmi příjemná schůzka a v podobných setkáních budeme pokračovat i na jiných místech našeho obvodu.

- V rámci zkvalitnění bydlení a snížení energetické náročnosti bytových domů dochází u dalších budov našeho obvodu k zateplení, hydroizolaci a dalším opatřením. Aktuálně se pracuje v domech v ulici Oblé 7, 9 a 13 a Vršoviců 56 a 58. Do konce června by mělo být hotovo, domy budou mít krásnou fasádu a lidé pocítí vyšší tepelný komfort a ušetří za teplo. V letošním roce bychom ještě rádi zateplili dům v ulici Marie Pujmanové 13 a také domy v ulicích Knüpfervě a Lázeňské.

Na všechny se podařilo našemu

obvodu získat dotace, ale bohužel financování je nad možnosti rozpočtu. Obrátili jsme se proto s žádostí na vedení města, aby nám s realizací pomohlo.

- Městský obvod získal dotaci na vybudování spojovacího chodníku u křižovatky ulic Novoveské a Novinářské. Akce by se měla uskutečnit ve druhé polovině letošního roku, a lidé si tak nebudou muset zkracovat cestu po trávě, jako dosud.

- V letošním roce se uskuteční oprava části kanalizace v ulici Jahnově, kterou bude financovat město. Na realizaci této zakázky následně naváže náš městský obvod, kdy v ulici dojde k opravě chodníků, povrchu vozovky, ale také k vybudování zelených parkovacích ploch.

- Jako každý rok, i letos jsme vypsalí dotační program, který má za cíl poskytnout sportovním, kulturním, sociálním a dalším neziskovým organizacím finanční prostředky na realizaci jejich činnosti a úhradu nákladů. V letošním roce ovšem částka ve výši 500 tisíc korun všechny požadavky nepokryla, protože byly dohromady ve více než dvojnásobné výši. Protože se jednalo o smysluplné aktivity pro děti a další potřebné, které jsme omezenými financemi nechtěli krátit, objem určený na tyto dotace jsme navýšili a uspokojili všechny žadatele.

- V březnu byla zahájena oprava části přízemí radnice budovy A. Stav kancelář, které slouží pro kontakt s občany, byl již delší dobu neúnosný, propadaly se podlahy a bylo nutné řešit i další technická opatření. Práce budou trvat tři měsíce a po dobu realizace pracovníci odboru místního hospodářství působí z jiných prostor, jejich agenda a pracovní doba nebyly dotčeny a návštěvníci úřadu vyřídí vše potřebné jako dosud bez omezení.

- V závěru mi dovoluji, abych vás informoval o tom, že dlouholetý vedoucí bytového odboru Lukáš Lesňák rezignoval na svou funkci a v současné době bylo vypsáno výběrové řízení na nového vedoucího. Bývalý pan vedoucí zůstává i nadále pracovníkem našeho úřadu, ale bude působit v jiné funkci. Za jeho dosavadní práci mu jménem vedení našeho městského obvodu děkuji a vážím si všeho dobrého, co v roli vedoucího jednoho z největších odborů naší radnice vykonal.

- Současně děkuji všem svým kolegům z vedení obvodu, protože vnímám, že jsme jeden tým a společně máme chuť za pomoci dalších pracovníků radnice měnit věci k lepšímu.

- Stále platí, že se na nás můžete obracet s nejrůznějšími podněty, které kdykoli v budoucnu budete mít potřebu řešit. Na setkání s vámi jsme připraveni, a to nejen na radnici, ale také v ulicích našeho městského obvodu, nebo při společných akcích.

Přeji vám krásný den a hezké jaro.

Patrik Hujduš, starosta

Aktuality z rekonstrukce ulice Přemyslovců

Rozsáhlá rekonstrukce stávající kanalizace a vodovodu v ulici Přemyslovců a v severní části ulice 1. máje byla zahájena 20. března 2023. Předpokládané dokončení prací je naplánováno zhruba za rok a půl na 30. září 2024. Práce vyžadují dopravní omezení, individuální doprava bude vždy vedena náhradními trasami.

Aktuálně byly stavební práce na rekonstrukci kanalizace zahájeny v ulici 1. máje, konkrétně v úseku od ulice 28. října po ulici Martinskou. V tomto uvedeném úseku si práce vyžadují úplnou uzavírku jízdního pruhu

ve směru na Vítkovice. Délka uzavírky bude 135 metrů. Tato fáze bude ukončena po téměř dvou měsících, 14. května tohoto roku.

Vjezd do uzavřeného úseku je povolen pouze tramvajím, linkovým autobusům, vozidlům stavby a zásobování obchodu Billa. Navržené objízdné trasy vedou z ulice 28. října po ulici Železárenské (délka 2 km) nebo z ulice 28. října po ulici Výstavní (délka 1,165 km). Autobusová linka číslo 24 ve směru z ulice Přemyslovců do Vítkovic je vedena kolem uzavřeného úseku po tramvajových kolejkách

k autobusové zastávce „Marianské Hory“ v ulici Martinské.

Bezprostředně na zmíněnou fázi prací naváže rekonstrukce kanalizace a vodovodu v ulici Přemyslovců. I zde dojde po dobu stavebních prací k úpravám dopravního režimu, a to formou uzavírek jednotlivých pracovních úseků. Těchto úseků bude celkem deset a práce začnou od kruhového objezdu, který se nachází na ulici Novoveské. O průběhu stavby a stavu objízdných tras budeme průběžně informovat na stránkách Zpravodaje.

Spokojení předškoláci se vrátili z ozdravných pobytů

Prvních dvacet dětí z mariánskohorských mateřských škol spolu se sourozenci a rodiči si užilo ozdravný pobyt na horách. Mariánskohorská radnice jim umožnila prožít týden v horském hotelu Bauer v obci Bílá a jako každoročně byl o pobytu velký zájem.

První turnus dětí odjel počátkem března, počasí tak umožnilo dětem ještě si dostatečně užít zimních radovánek. Radnice zajistila pro zájemce také služby lyžařského instruktora, ale také program pro další volný čas na zdravém vzduchu.

„Vedení mariánskohorské radnice si je dobře vědomo, jakou zátěž na dětský organismus přináší život uprostřed městské aglomerace, v našem obvodě ješ-



tě zatíženém dalšími vlivy. Proto investice do zdraví jsou pro nás dlouhodobou prioritou. Kromě těchto jarních pobytů vyrazí opět v září za zdravým vzduchem do Chorvatska naši prvňáčci, všechny školky v našem obvodě jsme vybavili infrasaunami, a v letoš-

ním roce se jí dočká i Základní škola Gen. Janka,“ doplnil starosta Patrik Hujdus.

V květnu pak zamíří autobusy do lázeňského městečka Luhačovic, do hotelu Adamantino. Tady se uskuteční další dva turnusy ozdravných pobytů. Stejně jako v předchozích letech, může na týdenní pobyt na čerstvém vzduchu za zvýhodněnou cenu jet s dítětem vždy jedna dospělá osoba jako doprovod a cena celého pobytu, včetně dopravy, stravy a všech služeb, je tři a půl tisíce pro dítě a dospělého.

Smyslem pobytu je regenerace a prevence onemocnění dýchacích cest. Pokud to počasí dovolí, tráví děti větší část dne venku v přírodě na čistém horském vzduchu.

V květnu naši senioři zamíří...

(Pokračování ze str. 1)

Rozhledna a visutá stezka nás zavedou do výšky 22 metrů. Součástí stezky je také Himálajský závěsný chodník, měřící 150 metrů, nebo Skywalk – skleněná vyhlídka 30 metrů nad zemí. Pokud budeme mít pěkné počasí, pak tato unikátní rozhledna nabízí krásné výhledy na Moravskoslezské Beskydy (Lysá hora, Kyčera...), Hostýnsko-vsetínskou vrchovinu, Jeseníky, Oderské vrchy, Palkovické hůrky, Polsko, Velkou Fatru a další. Doporučujeme se sportovně obléci a mít pohodlnou obuv.

Po obědě bychom odjeli do nedalekého Rožnova pod Radhoštěm a navštívili tzv. Dřevěné městečko, které je nejstarší částí Valašského muzea v přírodě. Seznámíme se s historickým náměstím, které tvoří soubor originálních dřevěných staveb, a můžeme tak nahlédnout do způsobu bydlení a života v malém městě v období od poloviny 19. až po první čtvrtinu 20. století. Prohlídku můžeme absolvovat buď individuálně, nebo s průvodcem, a jistě budeme mít dost času



si zde dát něco dobrého a posedět u kávy.

Zájezd se uskuteční ve dvou termínech, a to v úterý 23. května a ve čtvrtek 25. května 2023. Odjíždět od radnice se bude vždy v 7.15, příjezd je naplánován mezi 17.00–18.00.

Zájemci se mohou hlásit od středy 10. května od 8.00 na úřadě v prostoru před obřadní síní, kde na místě zaplatí poplatek 300 Kč za osobu.

Těším se, že opět společně prožijeme pěkné chvíle a navštívíme krásná místa s bohatou historií ve Zlínském kraji.

Jana Pagáčová, zastupitelka Jiří Pagáč, resortní místostarosta odboru sociální péče

POJĎTE PRACOVAT K NÁM

Volná pracovní místa:

- bytový technik,
- vedoucí bytového odboru.

Informace na
www.marianskehory.cz

OSTRAVA!!!
MARIÁNSKÉ HORY
A HULVÁKY

Jarní čištění místních komunikací

V úterý 9. května bude zahájeno jarní čištění místních komunikací a chodníků v našem městském obvodu. Práce jsou naplánovány do pátku 9. června. V průběhu čištění cest se uskuteční také tzv. rajonové čištění ulic, tedy s rozmístěním značek se zákazem zastavení. Rajonové čištění je naplánováno vždy na středy od 10. května do 7. června, pokaždé od 8 do 16 hodin. Žádáme proto obyvatele, aby respektovali oznámení i instalované dopravní značení a po vymezenou dobu přemístili svá vozidla z vozovek a parkovišť mimo čištěnou lokalitu.

Harmonogram čištění:

ve dnech 9.–12. května se čištění uskuteční v ulicích Bedříšské, Blodkově, Emy Destinové, Jasinové, Knüpfrově, Kordově, Ladislava Ševčíka, Lázeňské, Matrosovově, Oborného, U Nových válcoven, U Koupaliště, Varšavské, v ulicích Wolkerově, Žákovské a v části Železárenské;

ve středu 10. května proběhne čištění s pomocí přechodného dopravního značení v ulicích Tilschové, Karla Tomana, Mláďí, Mrštíkové, Kukučínově a Klínové;

ve dnech 15.–19. května se vyčistí ulice 1. máje (28. října – Martinská), 1. máje (28. října – Martinská a Fráni

Šrámka – Železárenská), Bendlova, Bílá, Cottonové, Daliborova, Hany Kvapilové, Herbenova, Kalusova, Kopaniny, Kremličkova, Martinská (1. máje – Bílá), Martinská (Železárenská–Bílá), Nájemnická, Prostorná, Rubová, Slévárenská, Tovární a část Železárenské;

ve středu 17. května proběhne čištění s pomocí přechodného dopravního značení. Bude se týkat ulic Mojmírovců (V Zátíší – Mláďí), V Zátíší, Boleslavovy (Mojmírovců–Karasovy), Josefa Šavla (Mojmírovců–Náprstkovy), Jahnovy (Kremličkova – 28. října);

ve dnech 22.–26. května se budou čistit ulice 1. máje (28. října – Fráni Šrámka), 28. října, park u Hodoňanky, ulice Fráni Šrámka, Jablonského, Výstavní, Zelená, Zelená vnitroblok, Čelakovského, Dr. Maye, Emila Filly, Hudeb-



ní, Hynaisova, Kalvodova, Klicperova, Korunní, Lomená, Mariánské náměstí, ulice Olivova, Pražákova, část Raisovy, Tvorkovských, Závašova;

ve středu 24. května proběhne čištění s pomocí přechodného dopravního značení. Půjde o ulice Josefa Šavla (Mojmírovců – 28. října), Jahnovu (Kremličkovu–Železárenskou), Vršovců (Václavskou – konec sídliště), Rtm. Gučmana;

ve dnech 29. května – 2. června proběhne čištění v části ulice Boleslavovy, dále se bude týkat ulic Karasovy, Kaštanové, Kollárovy, Kralické, Kravařské, Nivnické, části Mojmírovců, Oblé, Přemyslovců a Štítného 55, Slavníkovců a Štítného, U Vodojemu, Duhové (dopravního uzlu Hulváky), Klostermannovy H (u komunitního centra), Klostermannovy MH, Kubelíkovy, Mařátkovy, Náprstkovy, Novoveské (S. Tůmy – Přemyslovců), Novoveské (S. Tůmy – Rybníků), Sokola Tůmy, Solidarity, části Václavské, Vršovců – půjde o vnitřní chodníky, bez hřišť;

ve středu 31. května se čištění s pomocí přechodného dopravního značení dočká ulice Generála Hrušky – parkoviště naproti č. p. 1203/14, Václavská (Vršovců–Boleslavova), parkoviště Daliborova;

ve dnech 5.–9. června se vyčistí ulice Hozova, Ludmilina, Marie Pujmanové, Novoveská (Přemyslovců–Strmá), No-

voveská (Strmá–Novinářská), Pflégrova, Podlahova, část Raisovy, Stojanovo náměstí, Strmá, Sušilova, Šimáčkova, U Dvoru, Baarova za domy 15 a 17, Gen. Hrušky, Gen. Janka, Jiřího Trnky, sídliště Fifejdy celé (Dolina bez pískoviště), sídliště Gen. Janka, Františky Stránecké, Grmelova, Oběžná, Pašerových, Rybářská;

ve středu 7. června čištění s pomocí přechodného dopravního značení čeká ulice Generála Hrušky – parkoviště naproti č. p. 1214/24 a za domem č. p. 1207/8, Vršovců (Sokola Tůmy – Náprstkovu);

ve dnech 9. května až 9. června budou průběžně uklíženy ulice Chaloupeckého, schodiště Hozova – Rtm. Gučmana, schodiště Bedříška, schodiště Strmá–Novoveská, schodiště Mariánskohorská–Kaufland, schodiště Náprstkova, schodiště Novoveská u kaple a zastávky MHD.

Harmonogram čištění je pouze orientační, v případě nepříznivého počasí se budou termíny posouvat.

Abyste bylo čištění provedeno bez problémů, městský obvod žádá občany Mariánských Hor a Hulvák o respektování zákazu stání a o přeparkování svých vozidel na jiná místa tak, aby mohlo být zajištěno komplexní vyčištění dané oblasti. V těch oblastech, kde občané dopravní značení nerespektují a vozidla neodstavují, bude asistovat městská policie.

Kácení stromů rostoucích ve městě má svá pravidla

S příchodem dubna skončilo oficiálně stanovené období vegetačního klidu. Během něj vydal odbor místního hospodářství povolení ke kácení 48 stromů. Jednalo se o stromy v ulicích Fr. Šrámka, 1. máje, Gen. Hrušky, Gen. Janka, sídliště Vršovců, v ulici Novoveské, parku U Rakety a v ulici Zelené, a to vždy pouze z důvodu zhoršené vitality či stability.

Během období vegetačního klidu rostlin je nevhodnější na stromech provádět řez, a pokud je to nutné, pak stromy pokácet. Mimo toto období se mohou odstraňovat pouze stromy, které bezprostředně ohrožují své okolí.

„Kácíme opravdu neradi, myslíme si, že zezeň z města vždy patří. Ale z hlediska bezpečnosti se jedná o správný krok. Strom by měl padnout opravdu pouze, pokud je nemocný nebo ohrožuje své okolí. A i tak se několikrát necháme ujistit od-

borníky, že je to správné rozhodnutí,“ uvedl starosta Patrik Hujdus.

Stromy ke kácení prochází dvojím sledováním. Prvotní monitoring provádí správce zeleně, který reaguje na aktuální stav stromu, jako například náhlé uschnutí nebo třeba trhlina ve kmeni. Druhotný monitoring provádí externí firma, která prochází přibližně jednou za dva roky obvod, přičemž hodnotí všechny stromy z několika hledisek, kterými jsou vitalita, zdravotní stav a stabilita. Téměř u všech kácených stromů dochází ke shodě správce zeleně s externí firmou při nutnosti daný strom pokácet. V některých případech však správce zeleně, jelikož lépe zná prostředí, vyhodnotí, že strom je v dané lokalitě natolik cenný a s širším společenským přesahem, a rozhodne se přese všechno ponechat strom na místě tak dlouho, jak jen to bude možné.

„Všechny stromy, a to každý z nich, v našem obvodu jsou zavedeny do databáze, ve které je přehled o jejich historii, aktuálním stavu, fotografie i informace o provedené údržbě. Do databáze mohou nahlédnout i obyvatelé Mariánských Hor a Hulvák, a to na adrese www.stromypodkontrolou.cz,“ doplnil starosta.

Lidé se často domnívají, že dochází ke kácení „zdravých“ stromů. Což ještě umocní skutečnost, že ani na pářezu pokáceného stromu nemusí být zřejmé vlivy uvnitř kmene. Poměrně častým důvodem ke kácení jsou růstové defekty stromů. Nejčastější je výskyt tlakové vidlice v kosterním větvení stromu, či přímo v základu kmene, kde je strom rozvětven opticky do soustrojí. Rozvětvení kmenů pak svírá příliš ostrý úhel a během růstu i zesilování kmenů se tyto začnou od sebe navzájem odtlačovat, čímž vzniká vysoké riziko



rozlomení stromů. Takovéto stromy mohou být vitální, bez jiných viditelných nedostatků, avšak z hlediska své stability znamenají výrazné riziko pro

své okolí. Je-li takovýto defekt v rozsáhlém stadiu, nebo charakter stromu neumožňuje vhodný arboristický zásah, je nutné takovýto strom pokácet.

Čarodějnice se znovu slétnou na náměstí

Po loňském úspěšném Sletu čarodějnic na Mariánském náměstí, který jsme si všichni náramně užili, a kde se nám společně podařilo ustanovit český rekord v počtu čarodějnic „přelétajících“ oheň, bychom byli rádi, kdybyste se spolu s námi pokusili tento rekord překonat. V pátek 28. dubna v 16.30 ho-

din se Mariánské náměstí znovu zaplní čarodějnicemi všelikého věku, od mláďátek po pavučinami zacuchané stařeny, stejně jako čaroději všech kategorií, divoženkami, hejkalý a spoustou dalších strašidelných bytostí. Přípravou programu Sletu pověřila mariánskohorská radnice čarodějnickou radu z místní tajné jeskyně. Z ní zatím unikly

pouze kusé informace, co se bude dít. Při nahlédnutí pod pokličku kotle plného lektvarů jsme zjistili, že hrátek, soutěží a „čarotanců“ bude dostatek, radovánek, rejů a zábavy plné pytle, stejně jako lektvarů, nápojů a všelikých lákadel. Nebude chybět ani odborné školení kejků a kouzel čaroděje Hopsalína pro nejmladší čarodějnice, jak se na správný Slet čarodějnic sluší a patří. Proto vyzýváme všechny velevážené kolegyně čarodějnice a kolegy čaroděje, územně příslušné i přespolní, malé i velké, mladé i staré, krásné i šeredné, aby si datum pátek 28. dubna v 16.30 hodin červenou barvou krve zaznamenali do svých kalendářů, protože bez vás to nebude ono, a chceme překonat rekord. Tak žádné omluvenky, výmluvy – a hajdy načesat pavučiny, vymést saze, prohledat truhlice, almary a oprášit ten nejstrašnější úbor!

Předškoláky čekají zápisy do prvních tříd

Předškolní děti čeká životní událost - začátkem dubna se uskuteční zápisy do prvních tříd, a to pro obě budovy naší školy. Budoucí školáci při nich dostanou možnost ukázat, jak umí vyprávět, počítat, malovat a poznávat barvy, přednést básničku či zazpívat.

Kdy? 11. a 13. 4. 2023

Kde? Na budově Gen. Janka, místnost 101

Co potřebujete? Rodný list dítěte, průkaz totožnosti a kartičku pojištěnce dítěte, vyplněnou přihlášku, ve specifických případech také rozhodnutí o svěřením do péče, rozhodnutí o dřívě uděleném odkladu, případně ověřenou plnou moc zastupování.

Co když žádáte o odklad? Přineste s sebou také písem-



nou žádost o odklad, doporučení příslušného školského poradenského zařízení a odborného lékaře nebo klinického psychologa.

Všechny potřebné tiskopisy naleznete v e-mailu, který Vám bude doručen po zvolení termínu zápisu.

Těšíme se na Vás.

Kolektiv ZŠ Gen. Janka

SLET ČARODĚJNIC

POKUS O PŘEKONÁNÍ ČESKÉHO REKORDU

28.4. PÁTEK

PROGRAM 16:30-21:00

Mariánské náměstí: čarodějnické soutěže a hry, tance čarodějnic, čaroděj Hopsalín (16:30-18:30)
 Přechod k vatě (18:30-19:00)
 Hřiště Ralsova ulice: ohniví muži, zapalování vatry, čaro-hrátky, čaroděj, opékání párků a další (19:00-21:00)

WWW.MARIANSKEHORY.CZ

U TŘECH KOHOUTŮ v Pražákově ulici se uskutečnilo setkání zástupců vedení obvodu s obyvateli bydlícími v blízkosti parku u Hodoňanky. Místostarosta Jiří Pagáč přítomným představil možnou regeneraci veřejného prostoru, která nabídne vyžití dětem, ale i dospělým. Společně se starostou Patrikem Hujdusem pak s účastníky akce debatovali o pořádku a bezpečnosti v dané lokalitě, ale také o bydlení a dalších tématech.



Jubilující „Marhulka“ – 1. část

Základní umělecká škola Eduarda Marhuly, pro domácí i přespolní prostředí „Marhulka“, vstoupila do 115. roku své existence. Na zakládajících listinách stojí „Hudební a varhanická škola Matice školské v Ostravě na Mariánských Horách, 15. 10. 1907“. U zrodu stál mimo jiné mariánskohorský buditel a osvícenec Eduard Marhula, žák Leoše Janáčka, varhaník, hudební skladatel, organizátor hudebního života na Ostravsku. V květnu roku 1905 byla nejprve zaslána žádost na místodržitelství v Brně o zřízení Matice školské. Zdlouhavý proces schvalování podnítil tajemník Jan Grmela, místní patriot. O dva roky později pak byl výborem místní pobočky Matice školské Marhula pověřen přípravnými pracemi, které předcházely vzniku nejstarší hudební školy (spolkového hudebněpedagogického učiliště) na území města Ostravy.



Eduard Marhula (1877–1925)

V říjnu byl Marhula jmenován do funkce ředitele, kterou zastával až do roku 1925, kdy předčasně zemřel. Marhula sám založil a vedl varhaní oddělení, pod jehož vedením zaznamenalo významné úspěchy. Zájem vzbudilo i u tehdejšího zemského inspektora hudebních škol Leoše Janáčka. Ve škole se dále vyučovalo hře na housle, klavír a sólovému zpěvu.

Slibný rozvoj však přerušila 1. světová válka. Poté však škola zaznamenala významný úspěch, když zde byl ve školním roce 1920/21 zřízen čtyřletý studijní

hudebněpedagogický obor, který připravoval budoucí profesionální hudebníky a pedagogy. Tento počín lze označit za první pokus Ostravských zřídit pracoviště konzervatorní úrovně.

Po Marhulově odchodu se ujal ředitelského postu někdejší pedagog školy František Hradil. Původně prozatímní řešení se ukázalo jako nebývale šťastné, neboť Hradil dále rozvíjel ideu svého předchůdce – zasloužil se o pořádání žákovských i učitelských koncertů, interpretačních soutěží žáků, podnítil užší spolupráci rodičů a školy. Na počátku 30. let 20. století Hradil společně se svým učitelským sborem inicioval přesun školy do centra Ostravy. V roce 1935 se tedy škola přestěhovala do Moravské Ostravy, kde úspěšně rozvíjela svou činnost pod názvem Masarykův ústav hudby a zpěvu. V roce 1949 byla otevřena pobočka tohoto ústavu, kterou se škola opět vrátila do Mariánských Hor, a od roku 1950 zde nepřetržitě působí dodnes. Nestalo by se tak bez podpory rodičovské veřejnosti a zejména – mnohdy heroického – nasazení ředitelů školy, kterými byli Richard Figura (1950–1956), Jiřina Dvořáčková (1956–1959), Josef Novák (1959–1964), Zdena Milcová (1964–1973), Věra Nогоlová (1973–1985), Libuše Klusová (1985–1998) a Pavla Kovalová (1998 až dosud).

Od roku 1994 nese škola v názvu jméno svého zakladatele Eduarda Marhuly a je také řádným členem Asociace ZUŠ. Dne 1. ledna 1995 se škola stala samostatným právním subjektem. Velkou změnu škola zaznamenala ještě v roce 2012, kdy po dohodě vedení došlo ke sloučení se ZUŠ Muglinov, která se profilovala jako škola s důrazem na výtvarný obor. „Marhulka“ tedy získala nové kolegy, potažmo i žáky.

Po celou dobu existence školy byla poměrně unikátní souvztažnost a součin-



Pavla Kovalová, ředitelka

nost s rodiči, a především s obcí Mariánské Hory. Byli to osvědčení představitelé obce, kteří začátkem 20. století uvedli do pohybu události, zarískovali a podnítili vytvoření Matice školské, která zaštitila vznik školy. Unikátní pozice školy a její dlouhá historie jsou přímým důsledkem této místní příslušnosti. Toho, že jsme součástí místa a tradice. Svou roli v tomto směru hraje také to, že je škola generační. A to jak ve smyslu generací jedné rodiny, které postupně prošly naší školou a znovu se vrací a setkávají na koncertech, ale především ve smyslu vzdělávání pro všechny generace. S náležitou péčí se věnujeme těm nejmenším v přípravném studiu – ať už v oboru tanečním, literárně-dramatickém, výtvarném a v neposlední řadě také hudebním. Zde mají na výběr z „přípravky“ nástrojové, sborové, hudebně-pohybové. Nicméně začít se dá v každém věku. Důkazem jsou nejen frekventanti kurzů pro dospělé, ale zejména senioři v Akademii III. věku, která je ve škole realizována od roku 2018.



Osmisměrka

M A K D Í L H O R P O A K P A
R H A R M O N I K A Ý K D Ř K
K E Ž N A R B T Y G Ř I C E Č
M Í U B S J Ř E T Ě Z S E J Á
L Á L S O P K A B R I O L E T
A O L D P N D A L H C P Á Z A
T A K A U M R K Í Ř P R E D N
R Z H O S D R Á Č O K S R H O
O U Ú S T Ř E D N A J T A E H
K A N R R O F O B I E E N L Ň
S P O L U P R A C O V N I C E
E P O S N K N P T O V N T O H
S Í Ť K A D A P Á N Í O S N Í
H C E D Á N S O R K O T O M L
P R U Ž I N A C E E Z Ů H C S

| | | | |
|-----------|-----------|-----------|----------------------|
| AREÁL | KABRIOLET | OSIKA | SALÁM |
| BANDÁŽ | KOČKA | PAUZA | SCHŮZE |
| BRANŽE | KRAJKA | PONORKA | SÍTKA |
| BUDLÍK | LÍHEŇ | PROHLÍDKA | SOPKA |
| ESKORTA | MASOPUST | PROTOKOL | SPOLUPRA- COVNICE |
| FOBIE | MOTOKROS | PRSTEN | SPORT |
| HARMONIKA | NÁDECH | PRUŽINA | STRUNA |
| HLINÍK | NÁPAD | PŘEJEZD | TYGŘICE |
| HOSTINA | NATÁČKA | PŘÍKRM | ÚSTŘEDNA |
| CHLAD | NOCLEH | ŘETĚZ | |

Také tentokrát se nám v reakci na osmisměrku sešlo velké množství ohlasů. Proto znovu přinášíme na stránkách Zpravodaje další, obsahující 22 písmen, ze kterých vzejde tajenka, a věříme, že nám na radnici opět dorazí velké množství správných odpovědí. Z těch, které nám došly v minulém měsíci, jsme vylosovali paní Andreu Fialovou a pana Jaroslava Honegra, kteří jsou tak šťastnými výherci balíčku s dárkovými předměty naší radnice. A jak zněla tajenka posledního vydání? Kому při luštění vyšlo „Březnové slunce má krátké ruce“, luštil správně!

Chcete-li s námi soutěžit i tentokrát, zašlete na e-mailovou adresu zpravodaj@marianskehory.cz správnou odpověď do 21. dubna. Do stejného data ji také můžete doručit v zalepené obálce nadepsané heslem „Znáte svůj obvod?“ do podatelny Úřadu městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky v ulici Přemyslovců 63 v Ostravě – Mariánských Horách. Ke své odpovědi nezapomňte připsat své jméno, příjmení a telefonní spojení na vás. I tentokrát ze správných odpovědí vylosujeme dva výherce, které odměníme. Výherci si svou výhru pak mohou vyzvednout v budově A radnice, v prvním patře, v kanceláři č. 13.

KRÁTCE Z OBVODU

Už řadu let má každý zastupitel našeho obvodu svou poštovní schránku na radnici. „Lidé nám do nich vkládají podněty, připomínky, ale také vzkazy, co si o naší práci myslí. Aby byly schránky veřejnosti co nejlépe, nechali jsme je přemístit přímo ke vchodu. Samozřejmě kdo by s námi chtěl mluvit hned a osobně, stačí vyjít pár schodů nahoru,“ řekl starosta obvodu Patrik Hujdus.



V pobočce knihovny v ulici Jiřího Trnky na Fifejdách se uskutečnila slavnostní akce. S dětmi si o knihách a příbězích povídaly



pohádkové postavy Cruella a Alenka z říše divů. Na návštěvu přijal pozvání také pan král, který následně první áčky kouzelným mečem pasoval na čtenáře.

Knihovna–kniha–čtenář

Knihovna města Ostravy
Pobočka J. Trnky
J. Trnky 10, Ostrava – Mariánské Hory
599 522 139, fifejdy@kmo.cz

Obrazy – Michal Rěsö
2. března až 29. dubna

Srdečně vás zveme na výstavu autorských obrazů Michala Rěsöa.

Trnkova čtenářská dílna
Úterý 11. dubna od 16.00
Úterý 25. dubna od 16.00

Milé děti, zveme vás do čtenářského klubu. Čtenářská dílna je určena dětem, které chodí do 2. až 6. třídy základní školy, mají rády knihy, a které chtějí získat perlu navíc do soutěže Lovci perel.

Trénink paměti – najdi balanc těla i mysli
Úterý 11. dubna od 10.00 do 11.00

Přijďte si k nám potrénovat mozek a vyzkoušet si schopnosti své paměti. Nemusíte se bát ani stydět, naopak to bude zábava, a dozvíte se také zajímavé tipy na potraviny, jež mohou funkce mozku pomoci obnovit.

Mýdlové bubliny
Úterý 18. dubna od 13.00 do 17.00
Čtvrtek 20. dubna od 13.00 do 17.00

Pro děti budeme mít připravenou dílnu, kde si mohou vyrobit mýdla a šumivé bomby do koupele. Vstup zdarma. Pro neregistrované čtenáře je dílna zpoplatněna částkou 20 Kč.

Poznejte Švédsko
Úterý 18. dubna od 17.00 do 18.00

Ve spolupráci s Eurocentrem Ostrava jsme pro vás připravili cestovatelskou besedu o Švédsku. Krásami této země vás provede Andrea Černá.

Knížní tipy
Úterý 25. dubna od 10.00

Máte pocit, že už jste všechny knihy v knihovně přečetli? Přijďte si poslechnout představení knižních novinek, které si po skončení můžete vypůjčit.

Mariánskohorské kafičko aneb Díky Haně Papežové-Kolářové
Úterý 25. dubna od 17.00

Srdečně vás zveme na Mariánskohorské kafičko aneb Díky Haně Papežové-Kolářové, galeristce, fotografce, dokumentaristce a organizátorce akcí nejen pro seniory, které se uskuteční 25. dubna od 17.00. Slovo budou mít Jan Fišar, Dagmar Misařová, Kamila Rafii, Lenka Kocierzová, Jiřina Kábrtová, Darius Nosreti, moderátorka Kafička Vladka Dohnalová a mnoho dalších příznivců výtvarného umění i kulturního života v Ostravě. Vstupné dobrovolné.

Den Země
1. až 30. dubna

Celý duben budeme oslavovat svátek naší planety Země. Na téma Terra futura nás čekají hry pro děti i dospělé, hlavolamy, zajímavé kreativní workshopy a tipy na knihy o výchově zvířat a pěstování rostlin.



VÝROBA sněžné sovičky v pobočce Daliborova.



PRÁVIDELNÉ dopolední besedy pro děti z mateřských škol v pobočce J. Trnky.

Sázení semínek

Čtvrtek 20. dubna během půjčovní doby

Srdečně zveme na společný zahradnický workshop, kde si zasadíme různá semínka a budeme soutěžit o to, komu nejdříve rostlinka vyroste.

Vernisáž – Pohádky nás baví, máme je rádi
Úterý 2. května od 16.00 do 17.00

Srdečně zveme na zahájení výstavy obrázků a kreseb dětí z Mateřské školy U Dvora. Výstava potrvá do konce června.

Trnkáček – klub rodičů s dětmi
Pátek 5. května od 10.00

Přijďte společně s námi prožít příjemné dopoledne do klubu pro nejmenší děti, jejich rodiče a prarodiče na téma Jak to žije na stavbě. Na závěr si společně něco malého vytvoříme.

Knihovna města Ostravy
pobočka Daliborova
Daliborova 9, Ostrava – Mariánské Hory
599 522 100, marhory@kmo.cz

Daliborova jarní zahrádka
17. dubna až 21. dubna během půjčovní doby

V dubnu si připomeneme Den Země. Můžete si od nás odnést bylinky v originálním květináči. Děti si je budou moci také samy zasít a čekat, až jim doma vyrostou.

Upcylační dílna
17. dubna až 21. dubna od 13.00 do 16.30

Máte doma ruličky od toaletního papíru, nevyužité kousky látek, zbytky balicích papírů? Je to odpad, nebo skvělý materiál pro tvoření? Zveme všechny děti i jejich rodiče k nám do knihovny, kde dáme na první pohled nepotřebným věcem nový život.

Zajímavý život stromů
17. dubna až 21. dubna od 13.00 do 16.30

Věděli jste, že i stromy umí mluvit? A že ten nejvyšší měří přes 100 metrů? A poznáte list lípy od listu topolu? Přijďte si k nám ověřit své znalosti ze světa stromů.

Kino mezi knihami
Soudci pod tlakem
Středa 19. dubna od 10.00

Polská vláda vedená konzervativní stranou Právo a spravedlnost od roku 2015 systematicky oslabuje nezávislost soudů a útočí na podstatu jednoho ze tří pilířů demokracie. Film sleduje jednu z hlavních tváří protestního hnutí, soudce Igora Tuleyu.

Hravé odpoledne
Čtvrtek 27. dubna od 13.00 do 16.30

Zveme všechny děti i jejich rodiče na zábavné odpoledne se stolními hrami, které si můžete vypůjčit i domů.

Čtenářská výzva

Tématem pro měsíc květen v oddělení pro dospělé je kniha o zakázané lásce.

V oddělení pro děti a mládež můžete v květnu plnit čtenářskou výzvu s knihou, kterou vám doporučil někdo z rodiny, za malou sladkou odměnu.

Základní škola se ukázala celému světu

Budoucí prvňáčci, jejich rodiče a absolventi školy všech věkových kategorií mají jedno společné – zajímá je, jak vypadá jejich budoucí nebo bývalá škola. Také proto se více než 200 z nich bez ohledu na věk, pohlaví nebo zájmy vydalo 28. února na návštěvu ZŠ Gen. Janka, která pořádala den otevřených dveří v obou svých budovách.

Návštěvníků se hned při příchodu ujali průvodci z řad žáků, kteří se postarali o doprovod a odborný komentář. K vidění toho bylo mnoho – od ochutnávky budoucí podoby vestibulu a šaten, prostoru družiny a nově zrekonstruované tělocvičny přes odborné učebny a keramickou dílničku až po závěrečné stanoviště v kuchyňce, kde paní kuchářky nachystaly pro všechny chutné občerstvení. Na každém stanovišti se měli návštěvníci možnost seznámit s vyučujícími, zhlédnout ukázkou výuky nebo třeba zjistit něco málo o organizaci zápisů. Každý si zkrátka přišel na své, ať už se chtěl něco málo dozvědět, nebo jen zavzpomínat na svá školní léta.

Rád bych na tomto místě poděkoval všem zaměstnancům i žákům, kteří se na přípravě dne otevřených dveří podíleli. Velký dík patří také vedení městského obvodu za pomoc s propagací a komunikací této zdařilé akce.

Martin Kolář, ředitel školy



MŠ Zelená a Matrosova v březnu

Nejvýznamnější akcí byla návštěva našich předškoláků v Základní škole Gen. Janka a na jejím odloučeném pracovišti ZŠ Klicperova při příležitosti dne otevřených dveří k 50. výročí založení školy. Děti se zúčastnily vyučování v první třídě, prohlédly si celou budovu, od šatny přes odborné učebny, jídelnu po tělocvičnu. Děkujeme organizátorům za zajímavý program a milé přijetí.

V březnu děti z obou školek zhlédly představení Divadélka Smišek (Jamí pohádku a Medový příběh), navštívil je pesek cvičený na canisterapii, prožily výukový program s Policií ČR a zavítaly do knihovny. V době jarních prázdnin v MŠ Zelená probíhalo malování kuchyně

školní jídelny a přilehlého zázemí i natírání všech zárubní.

Největší akce se odehrála ve školní jídelně MŠ Zelená, kde proběhl projekt statutárního města Ostravy „FAJNE ŠKOLNÍ BISTRO – MENTORING“ – vaříme zdravě tak, aby to dětem chutnalo. Bylo to za účasti kuchaře Petra Bláhy, studentů ze Střední školy společného stravování Ostrava-Hrabůvka s paní učitelkou Tůmovou, krajské hygieny a nutriční terapeutky paní Dagmar Kovářů. Paní kuchářky společně navařily pórkovou polévku, mrkvo-batátové pyré a fazolové karbanátky. Děti ještě nejdly růžovou kaši, ale nakonec jim moc chutnalo. Všem zaměstnancům školní jídelny děkujeme.

Tatjana Kremerová
a Olga Besedová



Gratulujeme jubilantům

Paní Lydie Lorková z Mariánských Hor se v březnu letošního roku dožila krásných 90 let. V tento významný den ji navštívil také 1. místostarosta Jiří Pagáč, aby jí za vedení radnice poblahopřál k jejímu životnímu jubileu hodně štěstí, zdraví a lásky nejbližších

a předal jí drobné dárky i květiny.

Starosta Patrik Hujdus zase přišel k nádherným 90. narozeninám popřát zejména mnoho zdraví paní Valerii Seidlerové, která žije v našem obvodu již 73 let. „Paní Valérie mě dostala, s tak vitální a optimisticky

naladěnou babičkou jsem se opravdu hodně rád seznámil. Přestože je na světě téměř dvakrát déle než já a má čtyři děti, sedm vnoučat a devět pravnoučat, tipoval bych jí minimálně o dvacet let méně. Její elán, energii a smysl pro humor by jí mnozí mohli závidět,“ uvedl starosta Patrik Hujdus.

Gratulujeme!



JUBILANTKA Lydie Lorková spolu s místostarostou Jiřím Pagáčem (vpravo) a synem Petrem.



OSLAVENKYNĚ Valérie Seidlerová se starostou Patrikem Hujdusem

Pohádkový březen v MŠ Gen. Janka

Březen byl ve znamení knih, pohádek a nakonec jsme všichni s nadšením přivítali první jarní témata. Každý pedagog nabídl dětem různé aktivity vycházející z pohádek. Proto si např. třída Berušek upekla bábovku pro babičku, koblížek, který byl tak dobrý, že se nestačil ani vychladit na okýnku, anebo si také děti vyrobily pomazánku z dědečkovy řepy. V jiných třídách zase experimentovali a vyrobili si

rostoucí krupicovou kaši, hledali uloupený poklad, tvořili i hráli divadlo. Také náš pohádkový program obohatilo skutečné divadlo Smíšek s pohádkou Zvírátko a loupežníci a v závěru měsíce jsme odjeli do Divadla loutek na pohádku Malá čarodějnice. Během března navštívily starší děti program v Domě umění nazvaný Kouzlo tvaru, což byla zajímavá a dětem vítaná změna. V březnu některé děti naší MŠ vyjely na ozdravný pobyt organizovaný

ÚMOB Mar. Hory a Hulváky. Samozřejmě dále pokračujeme s nejstaršími dětmi v úterňích cvičeních Děti na startu, a aby pohybu nebylo málo, v březnu jsme započali i již osvědčený kurz plavání v Crabíku. Snad všechny akce a činnosti, které naše – tedy vaše – děti absolvují v MŠ, jim přinášejí nejen objevování nového, ale i radost a zábavu.

Kolektiv MŠ Gen. Janka



Březen v dětské skupině Jesličky

Březen jsme si v dětské skupině parádně užili. V rámci měsíce knihy děti donesly kamarádům ukázat své oblíbené knížky a postavičky z pohádek. Sami jsme si knížky společně vyrobili, a co by to bylo za knížky bez parádních záložek... ty se dětem moc povedly. Nadále pracujeme s pohádkami, tentokrát jsme třem prasátkům společně postavili domečky: ze slámy, dřevěk a cihel.

V březnu začíná jaro, tak jsme společně plnili úkoly jarních procházek. Navštívili jsme knihovnu, kde jsme si povídali o prvních znamkách jara, a na zahradě jsme si připravili truhlík, abychom mohli sadit bylinky a kytičky.

A aby těch akcí nebylo málo, navštívilo nás loutkové divadlo s pohádkou O jarní víle Květničce.

Kolektiv dětské skupiny Jesličky

Mariánskohorští lukostřelci na mistrovství ČR

V Olomouci se o víkendu 18. a 19. března konalo letošní halové mistrovství ČR pro naše nejmladší, pro žáky.

Náš oddíl reprezentovalo třináct žáků a žákyň. Přestože v kvalifikacích a eliminacích jednotlivců vydaly naše děti ze sebe maximum, na medaile to tentokrát nestačilo...

V neděli odpoledne přišly na řadu týmové soutěže. Tam naše děti nejprve čekalo zklamání, když se družstvo starších žáků

ve složení Nikol Tureničová, Sofie Pokorná a Viktorie Severová v silné konkurenci do eliminací neprobojovalo a smíšené družstvo mladších žáků – Adam Lokaj, Magdalena Vann a Zuzana Blažová – vypadlo ve čtvrtfinále.

Pak ale přišla naše chvíle. Obě naše družstva starších žáků se dostala až do finále.

Družstvo B – Alexandr Nosek, Martin Česelský a Štěpán Žáček – porazilo ve finále své kolegy z oddílu a získalo titul mistrů

republiky a zlaté medaile. Druhé družstvo A ve složení Ondřej Kološ, Tadeáš Valčík a Václav Přeček po velkém boji skončilo druhé a odvezlo si medaile stříbrné.

Vedení oddílu děkuje všem našim žákům, trenérům za dobrou reprezentaci oddílu a početné skupině rodičů i dalších příbuzných za neúnavné fandění...

Zdeněk Jaroch,
předseda oddílu

Zápis do dětské skupiny Jesličky

Zápis pro děti od 1 do 3 let věku proběhne ve dnech 20. – 21. dubna 2023 od 8 do 10 hodin v prostorách dětské skupiny Jesličky v budově MŠ Gen. Janka 1236/1, Ostrava – Mariánské Hory.

Děti jsou přijímány na základě těchto kritérií:

- Rodič má trvalý pobyt v městském obvodu Mariánské Hory a Hulváky 10 bodů
- Rodič má trvalý pobyt mimo městský obvod Mariánské Hory a Hulváky 3 body
- Stálá pravidelná docházka dítěte 6 bodů
- Ekonomická aktivita rodičů 7 bodů
- Ekonomická aktivita pouze jednoho rodiče 3 body
- Sourozenec dítěte již navštěvuje dětskou skupinu Jesličky 2 body

Ve výjimečných případech jsou řešeny žádosti o přijetí dítěte do dětské skupiny individuálně. V případě shodného počtu bodů o přijetí dítěte rozhodne losování. O přijetí či nepřijetí dítěte bude rodič informován vedoucí dětské skupiny Jesličky telefonicky a emailem.

K zápisu doneste vyplněnou žádost o přijetí dítěte, kterou naleznete na webových stránkách www.jeslicky.marianskehory.cz. Přítomnost dítěte u zápisu nutná.



MINIKLUBÍK

Chystáte se letos k zápisu do MŠ?
Materáská škola U Dvoru si pro Vás a vaše děti připravila
Miniklubík

Co Vás čeká:

- seznámíte se s prostředím MŠ
- děti si u nás mohou pohrát
- dozvíte se informace o MŠ
- dozvíte se informace o průběhu zápisu

**KDY: 20. a 27. dubna
4. a 11. května**

V KOLIK: od 15:30 do 16:15
KDE: třída Včelky, budova "C"
S sebou přezůvky a dobrou náladu
Těšme se na Vaši návštěvu



Sřtedisko Korunní 49, Ostrava – Mariánské Hory

SVČ Korunka v DUBNU

12. 4. okresní kolo soutěže Středoškolská odborná činnost
SPŠ chemická ak. Heyrovského, Ostrava-Zábřeh

19. 4.–20. 4. Festival pohádek – promítání, soutěže, workshopy pro děti
SVČ Korunka

21. 4. slavnostní předávání cen za Festival pohádek
sál SVČ Korunka

21. 4. konference PDMO „Úspěšně do života 2“
sál SVČ Korunka

Bližší informace ke všem chystaným akcím najdete na www.svc-korunka.cz. Všechny akce jsou pořádány díky podpoře statutárního města Ostravy.

Kurz počítačové gramotnosti pro seniory

Pro seniory jsme připravili počítačový kurz, který pořádá Spolek Druhé Svítání s finanční podporou radnice Mariánských Hor a Hulvák.

Kurz je určen úplným začátečníkům, kteří se chtějí naučit pracovat s počítačem, využívat služeb internetu a elektronické pošty. Naučíte se vytvářet, pojmenovávat, přejmenovávat složky, abyste si v budoucnu mohli organizovat dokumenty a fotografie. Ukážeme si vyhledávání MHD, počasí, televizních programů, zpráv na internetu a mnoho dalšího.

Kurz se skládá z osmi lekcí, kdy každá lekce trvá vždy 2x 45 minut, výuka probíhá 2x týdně v dopoledních hodinách.

Je připraven také počítačový kurz pro POKROČILÉ, kde se dozvíte, jak si přenést, uložit a organizovat své fotografie z fotoaparátu či telefonu do svého počítače nebo na flash disk, jak si stáhnout, uložit a upravit obrázek z internetu a mnoho dalšího. Kurz se skládá z 10 lekcí, každá z nich trvá vždy 2x 45 minut.

Nově máme připraven kurz TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI, jehož hlavním úkolem je zlepšení slovní zásoby, vyjadřování, představitelnosti a pozornosti seniorů.

Více informací se dozvíte na www.druhesvitani.cz nebo na tel. číslo 608 680 276.

Měsíc knihy v MŠ U Dvoru

V březnu nás kniha provázela ve třídě Sluníček (ale i v ostatních třídách) na každém kroku. S dětmi jsme navštívili městskou knihovnu, pokusili jsme se o výrobu ručního papíru, děti si samy vyrobily záložky do knihy a učily se poznávat „svě písmeno“. S knihami jsme se ve třídě učili zacházet a vyhledávat v nich informace. Vyvrcholením tohoto krásného tématu byl „Den s mojí knížkou“, v jehož průběhu jsme uspořádali výstavu oblíbených knih. Pro děti byly v tento den také připraveny nejrůznější aktivity, úkoly a hry spjaté s příběhy z oblíbených knížek.

Děti a paní učitelky ze třídy Sluníček



Bendlova 374/3
Ostrava - Mariánské Hory
(U Supermarketu Billa)
773 918 699

AUTOSERVIS - karosářské práce, klimatizace - www.customgarage.cz

AUTOPŮJČOVNA - www.rentalcarsczech.eu

SERVIS NTB a PC všech značek - www.astra-itserwis.cz

PRODEJ levných NTB a PC - www.notebook-outlet.cz



ODVEZU/PŘIVEZU
732 66 40 40
Dodávka + řidič
STĚHOVÁNÍ * VYKLÍZECÍ PRÁCE * ROZVOZ



Propet
spol. s r. o.
STABILITA & SPOLEHLIVOST
28 LET PRAXE

Vaše počítačové starosti hodíte na naši hlavu

Komplexní servis PC a správa IT pro firmy i domácnosti

602 769 857
propet@propet-pc.cz
www.propet-pc.cz

PŘIJEDEME, PORADÍME, POSLUŽÍME

FOTOVOLTAIKA

Hledáte stabilní a bezpečný zdroj energie?

OD A DO Z

NYNÍ AKCE!

nabíjecí stanice pro auto zdarma!

Nabízíme vám komplexní řešení v podobě instalace fotovoltaických panelů a tepelných čerpadel!

ZAJISTÍME PRO VÁS

- Odbornou instalaci
- Osvědčené systémy
- Vyřízení dotací
- Finanční servis

UNIREKON

fve@unirekon.cz
+420 739 083 936
www.unirekon.cz

UKLÍZEJTE PO SVÝCH PEJSCÍCH

CHCEME ČISTÉ ULICE! VAŠE RADNICE



OSTRAVA!!!
MARIÁNSKÉ HORY
A HULVÁKY

ZÁPIS DO DOPolední ESTETICKÉ ŠKOLIČKY

12. a 13. dubna 2023

od 9.30 do 12.00 hodin

Múzičká škola v Ostravě-Mariánských Horách

Co nabízíme?

- komplexní estetickou a rozumovou výchovu pro děti od 3 do 7 let
- rodinné prostředí, klidnou a otevřenou tvůrčí atmosféru v malém kolektivu max. 10 dětí
- respektování individuálních potřeb a podporu celistvého rozvoje dětské osobnosti
- prostor pro hru, zvědavost, spontánnost a samostatnost
- základy hry na zobcovou flétnu
- dětskou jógu



školné 1000 Kč měsíčně

Přihlásit se můžete osobně v recepci Múzičké školy nebo elektronicky na webových stránkách školy: www.lkms.cz

Telefon: recepce Múzičké školy 596 626 891, Eliana Macháčková 724 624 016, Petra Šustková-Patočková 604 403 430



ZDRAVOTNÍ MASÁŽE

Zdravotní masér se 14letou praxí.

Tel.: +420 774 550 708
www.masazeostrava.info
rtm. Gučmana 1190/3, Mariánské Hory

TADYSPRAVISMobil.CZ
Professional Service Center

+420 728 723 728
info@tadyspravismobil.cz

28. října 821/269
709 00 Ostrava - Mariánské Hory

Profesionální servis mobilních telefonů, notebooků a tabletů.




Po - Čt: 9:00 - 17:00
Pá: 9:00 - 16:00
Pauza: 12-13